Lista de exercicios: o que se
pretende dela?




FEscolha dois métodos (I)

o Algoritmos Genéticos (ver Matlab, por
exemplo)

o Particle Swarm Optimization (ver Matlab, por
exemplo)

o Evolucao Diferencial

Ver
http://www/1.icsi.berkeley.edu/~storn/code.ht
mi

o Caso vocé queira utilizar outro método sera
aceito, mas se ele for dependente do ponto de
partida, por exemplo, faca varias simulacoes a
partir de diversos pontos escolhidos
aleatoriamente.



http://www1.icsi.berkeley.edu/~storn/code.html
http://www1.icsi.berkeley.edu/~storn/code.html
http://www1.icsi.berkeley.edu/~storn/code.html

FEscolha dois métodos (I1)

o Para cada metodo deixe explicito todos
0s parametros relevantes, como
populacao (tamanho), crossover
(tipo/taxa) e mutacao (tipo/taxa).

o Este exercicio sera uma das questoes
da prova, faca um relatorio em que voceé
descreva, passo a passo, todas as suas
escolhas.

a Entrega do relatério dia da prova.



Faca uma analise estatistica

Com a funcao que voceé deve realizar a sua
ofimizacao e com o0s seus dois metodos,
rode o programa de otimizacao por 30 vezes.

Defina claramente os critéerios de parada
adotados:

o tolerancia na variavel de otimizacao

o tolerancia na funcao

2 humero maximo de iteracoes

o anote estes valores para cada uma das 30
rodadas.



Faca uma analise estatistica

Escolha uma das funcdes que sao apresentadas a
seqguir, com o0s seus metodos, cada um por 30
vezes.

Dica com relacao a sua funcao:

o Teste-a com relagao ao valor minimo da funcio. Verifique
se o valor minimo fornecido de X corresponde ao valor

de f(x)



FFaca a sua Estatistica

Monte uma Tabela, veja na pagina seguinte, que
contenha:
o Melhor Solugdo com numero de iteragoes;
o Pior Solugdo com numero de iteragoes;
o Valor medio das solucoes
Na variavel de otimizagao (x = [x; x,] )
Na funcao f
o Desvio Padrao das solucoes
Na variavel de otimizagao (x = [x, x,] )
Na funcao f

o Porcentagem de solugdes encontradas que estao
“proximas” a solugao analitica. Para isto veja 0s seus seus
critérios de parada.



Tabela com os dados da Otimizacao

M1 e M2 sao os seus métodos escolhidos

M1

Melhor

lter.

Pior

lter

1(xy)

(xy)

w(f)

o(f)

o(X,)

o(f)

%
de
boas
solu
coes

M2

Melhor

Iter.

Pior

lter

n(xs)

n(xy)

o(X4)

o(X)

%
de
boas
solu
coes




A funcao de Rastrigin para quem tem NUSP

terminado em 1.
- Faca n=2
f(x) = An+ z [a:f — Ams(Zmi:g}]
i=1
where: A = 10

£(0,...,0) =0

—5.12 < z; < 5.12




A Funcao de Ackley para quem tem NUSP

terminado em 2.

f(z,y) = —20exp [—u.z\/uﬁa (2? + y‘}j £(0,0) =0
— exp[0.5 (cos 2z + cos 2my)] + e + 20

-5<z,y<5




‘ Funcao de Rosenbrock para quem tem

NUSP terminado em 3. Faca =2
n—1
— 100 ol 2_{_ _12 n=2 — f[1,1)=['|,
fle) g[ (sern =)’ + (o = 1) . Jn=3 > f@,11)=0,
T 1n>3 - f(1,...,1)=0
L
n times
—00 < I; < 00
1<i<n




Funcao de Beale para quem tem NUSP

terminado em 4.

f(z,9) = (1.5 — = + 2y)* + (2.25 — = + z?)”

#(3,0.5) =0
+(2.625 — z + z3°)’

150000~ |
100000~

—45<z,y<45b

50000




‘ Funcao de Goldenstein-Price para
quem tem NUSP terminado em 5.

f@,9) = [1+ (@+y+1) (19 - 140 + 32° — 14y + 62y + 35?)]

[30+ (20 — 39)* (18 — 322 + 1207 + 48y - 362y + 27¢7)]

£(0,-1) =3

—-2<z,y<2




‘ Funcao de Booth para quem tem

NUSP terminado em 6.

f2,9) = (z+2y—7)" + (22 +y—5)° (1,3) =0

-10<2,y<10

00000




‘ Funcao de Bukin para quem tem
NUSP terminado em 7.

flz,y) = 100\/ ly — 0.01z%| + 0.01 |z + 10| . f(-10,1) =0

-3<y<3




‘ Funcao de Matyas para quem tem
NUSP terminado em 8.

f(z,y) = 0.26 (z* + *) — 0.48zy f(0,0)=0




‘ Funcao de LLévi para quem tem NUSP
terminado em 9.

f(z,y) = sin® 3nz + (2 — 1)° (1 + sin’ 3my)
+(y—1)* (1 + sin® 27y)

f(1,1)=0

= 400

™ 200

S 100 —lﬂﬂr,yﬂlﬂ




‘ Funcao de Easom para quem tem
NUSP terminado em O.

f(=,y) = — cos(z) cos(y) em(— ((* -+ (- ’)z))

f(m,m) = -1

—100 < z,y < 100




